

肿瘤治疗新模式

全市首家海扶微创治疗中心落地妇幼

本报讯(赵雪煜 妇幼宣)1月9日,全市首家海扶微创治疗中心正式落地市妇保院·市一院钟陵院区,开展针对恶性肿瘤的海扶治疗,填补常州地区医疗及技术空白,为肿瘤患者带来全新治疗模式。

1月8日,52岁的方女士因“月经紊乱、经期下腹痛”来到市妇保院·市一院钟陵院区妇科门诊就诊。本该绝经期的她,不仅没有绝经的迹象,反而月经量大、经期长,还经常下腹痛。辗转多家医院就诊后,被确诊为“子宫肌瘤伴子宫

腺肌症”。方女士尝试多种药物保守治疗,收效甚微,无奈之下准备接受手术治疗,内心却很难接受子宫被切除。

“医生,这个治疗一定要切除子宫吗?我很害怕,我觉得自己还年轻,很担心子宫切除后不能再做一个完整的女人了。”面对方女士的诉求,医院生育技术科副主任吴超英考虑到患者仅52岁,治疗应该以缓解症状为主,便决定采用海扶技术,为其解决问题,不开刀、不流血,即可治疗子宫肌瘤、子宫腺肌症,最重要的是能保留子宫完整性。

目前,方女士已接受海扶刀治疗,通过海扶技术一次性消融病灶。整个治疗过程非常顺利,消融治疗后第二天便活动自如,基本没有疼痛感。

令人欣喜的是,方女士术后复查效果不错,现已顺利出院。

据悉,海扶技术全称“高强度聚焦超声技术”,是利用超声波在人体中良好的组织穿透性和可聚焦性,将体外发射的超声波聚焦于体内靶组织处,焦点的声强得到近万倍放大,瞬间产生65℃左右的高温,利用聚焦超声的机械效应、热效应、空化效应等,使靶组织产生不可逆的凝固性坏死,而周围组织无损伤,从而达到无创治疗的目的。其原理就好比太阳光在放大镜下聚焦,焦点的高温可以点燃纸片。

吴超英表示,海扶技术适合治疗子宫肌瘤、子宫腺肌病、胎盘植入、乳腺癌、乳腺纤维瘤、原发性肝癌、转移性肝癌、胰腺癌、软组织肿瘤、原发性骨肿瘤、转移性骨肿瘤、肾细胞癌、肾脏良性肿瘤、前列腺癌、良性前列腺增生等疾病。

在临床实践中,海扶技术也用于剖宫产瘢痕妊娠、腹壁切口子宫内异位等疾病的处理。目前的临床证据显示,海扶治疗以上妇科良性疾病是安全有效的。



“空中医路+联合病房” 赋能医联体创新发展



本报讯(赵雪煜 李祉莹 李薇)1月6日下午,市一院和新北区魏村街道社区卫生服务中心共同举行“医联体建设无人机通航暨老年性疾病联合病房启动签约仪式”。

现场,与会人员一起见证一架装载着医疗物资的无人机从魏村街道社区卫生服务中心缓缓升空。这是市一院与医联体单位开通的第二条“低空速递”无人机航线。两院之间的距离约为28公里,以往地面交通的通勤时间通常需要近1个小时。依托该5G-A医联体常态化医疗物资运输调度需求。

自2022年起,市一院与魏村街道社区卫生服务中心建立专科共建性医联体,开展全方位的合作,并开设消化内科联合病房和中西医结合肿瘤诊疗

中心魏村中心,成效显著。此次双方共建医疗无人机航线和老年性疾病联合病房,标志着两院合作迈上新的台阶。

据悉,5G-A医联体常态化医疗物资航线是市一院在人工智能、低空经济等医疗新质生产力方面的创新实践,对加强常州一院与医联体单位的紧密合作、推进分级诊疗制度具有重要意义,成功的经验正逐步向更多医联体单位拓展,为实现优质医疗资源的提质扩容、提升百姓就医获得感和满意度贡献一院力量。

此次两院合作是医疗领域创新发展的生动实践。随着无人机通航与老年性疾病联合病房的正式启用,不仅实现了医疗资源的优化配置和高效利用,推动了分级诊疗制度的有效落实,也将为全区乃至更大范围的医疗资源优化配置提供借鉴,推动区域医疗水平的整体提升。

户外活动后,女子耳道竟爬入活蜘蛛

本报讯(李青 张胜男 孙镇江)近日,市民张女士在一次户外活动后,突然感到右耳内有异物感,并伴有轻微的疼痛和持续的嗡嗡声。起初,她以为是耳垢或是其他小颗粒物,试图通过自行掏耳解决,但症状并未缓解,反而愈发严重。意识到情况不妙,张女士立即前往南京医科大学第三附属医院(常州二院)耳鼻喉科就诊。

医生在仔细询问病史之后,准备使用耳内窥镜镜检查张女士的耳道。随着内窥镜镜头的渐渐深入,医生在镜头里看到一只活蜘蛛,被吓出一身冷汗。医生随即采取专业措施,用滴

耳液润滑耳道后,用耳用吸引器将蜘蛛完整吸出,并进行消毒和检查,确保耳道内无异物残留。万幸,经检查,张女士的耳道和听力均未受损。

医生介绍,昆虫喜欢往黑暗有缝隙的地方钻,容易钻进人的耳道。耳道内的异物会引起剧烈耳痛、耳鸣、耳堵塞感等不适症状,严重的还可能导致外耳道炎、鼓膜穿孔甚至听力下降。

医生提醒,一旦发现耳道内有昆虫进入,切勿强行掏挖,以免将昆虫推向更深的位置或损伤外耳道及鼓膜。对于趋光性昆虫,如蚊子、飞蛾等,可以尝试用手电筒等

强光设备照射耳道,诱使昆虫爬出或飞出。但对于蟑螂、蜈蚣等非趋光性昆虫,最好的方法是直接前往医院寻求专业医生的帮助。

此外,预防昆虫入耳也非常重要。医生建议市民保持卧室、床铺的洁净,避免在床头放置易招虫的食物和花草盆栽等。在户外活动时,也要尽量避免在草地、路灯下等昆虫多的地方久留。对于居住环境恶劣、昆虫较多的地区,可以使用耳塞等防护措施。

忽视早期症状

食管癌一拖十年 八旬老人水米难进

本报讯(李青 杜菁)家住天宁区的陈大爷不仅吃不下饭,还一喝水就吐,体重明显下降,被家人送到医院就诊。经检查,“罪魁祸首”竟是食管癌——陈大爷的食管癌变,癌组织甚至堵住了食管,这才导致他水米难进。

去年12月23日,83岁的陈大爷在家人的陪伴下来到市肿瘤医院放疗科门诊。前不久,他被确诊为食管癌且失去了手术机会,被婉拒住院治疗,辗转到此寻求生机。

市肿瘤医院放疗科主任卢绪菁详细询问了陈大爷的病史,查阅了他在外院的检查资料,初步判断陈大爷病程应该有十年之久了:“我追问病史得知,早在两年前,陈大爷就开始有进食哽噎感,一开始是吃不下硬的食物,后来是软食,再后来是稀饭,发展到最近连水都喝不下。做胃镜的时候,我们用了最细的胃镜,进到食管距离门齿28厘米处就无法进镜,新生物已经占据了大部分管腔。根据癌细胞的演变过程,

长到这样大,至少有十年了。”

陈大爷的儿子回忆说,老爷子年轻时候吃饭比较快,每天要吸一包烟,喝3两烧酒,前几年才戒掉。十几年前,老爷子进食快的时候,也偶有哽噎,进食后会呃逆,或许那个时候就已经癌变了。2年前,老爷子进食哽噎频繁时就想带他到医院检查,但是老爷子就是不肯,说不痛不痒没啥问题。

“很多癌变发现时已经是晚期,就是因为患者早期出现症状时没在意。”卢绪菁说,“现在病房里有6个80岁以上的老年食管癌患者,都是因为‘不痛不痒’而忽略了早期症状,耽误了治疗。”

目前,陈大爷已经完善了相关检查,开始接受放射治疗。由于陈大爷病程较长,长时间进食量不足,再加上癌症的消耗,陈大爷住院的时候极度消瘦、重度贫血、低蛋白血症等,已经处于恶性肿瘤晚期的恶液质状态,医院还请营养科为老人量身定制了营养治疗方案,以改善其营养状况。

江苏佳尔科药业集团股份有限公司 32年健康品牌 值得信赖



买灵芝孢子粉选佳尔科 2025蛇年全新升级

春节促销活动时间:即日起至2025年2月15日

江苏佳尔科药业集团地址:常州市天宁区郑陆镇三皇庙胡庄村2号 电话:0519-8873 7050
直营店地址:常州市天宁区武青北路金隆大厦5号-103 电话:0519-8662 5286